把现金埋进土里,只为解冻账户?

新型埋包转赃式电诈案来了!



□ 首席记者 陈颖婷

你见过最离谱的电信诈骗吗?高知白领竟被远程操控"埋钱赎金",警方追捕上演现实版"黄金大劫案"!静安警方近日破获新型电诈连环局,剧本都不敢这么写的魔幻剧情背后,暗藏针对都市青年的精准猎杀陷阱……



4月19日上午,市民方 女士向静安石门二路派出所报 案,称其被诈骗10余万元。 方女士自述4月3日,其在招 聘平台发布简历后,很快有陌 生人以"网络公司HR"身份 通过微信联系到她,声称提供 "无风险刷单兼职"。在对方 "高返利""操作简单"的话 术诱导下,方女士根据对方提 供的链接下载了一款名为 "KNGSU"的聊天软件,自此 踏入骗子精密设计的骗局。 诈骗分子首先安排小额刷

作編分于自先安排小额刷 单任务,初期几笔百元级投入 均能快速返利,方女士在获得 百余元收益后逐渐放松警惕。 当累计投入达数千元要求提现 时,对方就以"系统故障"等 为由冻结账户,并抛出需要连 续完成 10 单起刷的"中级任 务",每单金额提升至近千元。 此时方女士已投入 3 万余元, 在"完成任务才能解冻资金" 的胁迫下,又被迫追加刷单 20 余笔。

随着被害人资金见底,诈骗话术再次升级。对方以"刷电影票房赚分红"为由,要求改用现金线下交易,声称"防止平台监管,必须将现金密封埋藏"。4月16日,方女士为取回被扣押的本金,只得先后分两次在闵行区两处隐蔽地点埋藏数万元现金。4月19日,当诈骗团伙继续索要第二笔现金时,濒临崩溃的方女士终于选择报警求助。

接报后,静安分局石门二路派出所立即组织精干警力展开调查。在此期间,联系方女士的诈骗分子甚是狡猾,埋钱地址一变再变,交易地点从浦东、奉贤一路变更至苏州昆山,最终定在松江区某新修路段。因地处偏僻,办案民警还专门启用警用无人机对目标区域实施空中侦查。与此同时,警方围绕埋包区域,在地面部署警力展开布控。当天下午15时许,当犯罪嫌疑人乔某前来取钱时,被守候伏击的民警抓个正着。

就在抓捕乔某过程中,还 发生了令民警意想不到的小插 曲,另一起电诈案件的被害人 张先生也携带了 12 万元现金 前来"埋包解冻",幸被现场 民警及时拦截。

经查,乔某是"跑分洗钱"链条的底层"背包客",受雇于境外人员,其在明知从事违法犯罪活动的情况下,仍有偿协助转移赃款。据其交代,诈骗团伙成员通过境外聊天工具进行远程操控;地面人员分为踩点组、埋包组、转移组,各组之间单线联系。

目前,犯罪嫌疑人乔某因 涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事 拘留,案件正在进一步调查之 中。静安警方还将进一步追踪 涉案资金流向、排查同类埋包 警情、强化重点区域防控,并 对犯罪嫌疑人乔某的上家开展 后续调查。

网游玩出"甜蜜陷阱"女子被骗百万

□ 记者 季张颖 通讯员 李其

本报讯 女子在网络游戏中认识大方"老板",轻信花言巧语屡屡伸出援手,最终被骗百万余元……近日,徐汇警方侦破一起诈骗案,抓获以"打官司""被绑架""奶奶要手术"等理由骗取钱财的犯罪嫌疑人朱某。

近日,市民盛女士向徐汇 公安分局康健新村派出所报 案,称在网络游戏中认识了一 男子朱某,自称在外地经营一 家酒吧,一来二去两人很快建 立了网恋关系。之后,朱某频频以"打官司需要律师费""家人手术需要钱"甚至还有"被绑架需要支付赎金"为由向盛女士借款。出于同情,盛女士每次都倾囊相助,但时隔许久不见对方还钱,心存怀疑的盛女士只能向警方求助。

警方接报后,立即开展侦查。在调查取证中,民警发现朱某用于收款的账户并不是自己本人,而是向盛女士谎称"律师账户""车行账户""诊所账户",朱某用这些账户收取钱款后再通过提现或转账

的方式将资金转入自己的口袋。

发现朱某有重大作案嫌疑后,民警立即将其抓获归案。到案后,朱某对自己的诈骗行为供认不讳,其称由于平时挥霍无度,又无固定工作,正巧在打游戏时认识了盛女士,在日常聊天中也发现盛女士条件优渥,便萌生了骗取钱款的想法。

截至目前,朱某通过虚构各种困难,从盛女士处骗得共计100余万元。目前,犯罪嫌疑人朱某因涉嫌诈骗罪已被徐汇警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

无证酒驾还弃车跳河 男子被起诉

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 王擅文

本报讯 张某某无证酒驾之时遭遇交警设卡检查,为逃避检查,他驾车逃逸后弃车跳人附近一河流中,最终被抓获。日前,青浦区人民检察院以涉嫌危险驾驶罪对张某某提起公诉。

3月7日晚上8点许,青浦公安分局交警支队民警在某路段执勤设卡,检查过往车辆。一辆小轿车驶入该路段,交警指挥其进入检查队伍排队。驾车男子张某某却趁交警

不备,在前车车主探出车窗测酒驾、现场所有人未注意到他之时,突然一脚油门从另一侧逃离,并向右急转。现场交警立即追逐,试图阻拦。

张某某急转后驶入该路段附近一大桥前侧的空地,见交警追逐而来,竟下车躲入一花坛中。交警呼喊让他出来,他慌不择路,跳出花坛逃到桥上,翻过桥栏,在交警的一片"不要跳"声之中"扑通"跳入河中。当时天色已黑,附近照明稀少,交警无法判断其所在位置,后绕至桥下及附近村民家中探访,最终在消防人员协助下,在张

某某跳下的大桥底下河岸旁发现他。交警将其拉上岸,随后送往医院检查。经检验,张某某当日驾车时血样中酒精含量为 1.32毫克每毫升,已达到醉酒标准。经公安交管系统核查,张某某已于 2019 年 1 月因醉酒后驾驶机动车的行为被吊销机动车驾驶证5 年,这次被查获时,他属于无机动车驾驶证人员。

该案移送至检察机关审查起 诉后,张某某也坦白当晚他与人 聚餐,喝了很多酒,因侥幸心理 作祟,故无证驾车,试图返回。 他对自己行为表示认罪认罚,检 察机关依法对其提起公诉。

挂靠证书就能赚取兼职费?

团伙以"挂靠兼职"为饵骗取多名被害人500余万元

□ 记者 沈媛 通讯员 徐杰瑛

本报讯 把证书挂靠在公司,不用上班就能轻松赚钱?李某等人以"挂靠兼职"为饵,从多名受害人处骗取钱款500余万元。近日,金山区人民检察院依法以诈骗罪对李某等人提起公诉。

"我们是证书中介公司,可帮助办理证书或介绍挂靠证书兼职。"2023年8月,王先生接到某劳务公司电话,称只要把证书挂靠在用证单位,不用上班就可轻松赚取兼职费用。接触后,对方提出需要王先生承担挂靠操作费,为了顺利拿下兼职,王先生便转了账。

"用证单位项目升级了, 还要有其他证书才能挂靠,不 过我们可以代办。"不久,对方又向王先生提出了额外办理纳税师证、项目监理师证等新要求。为了不让之前付的钱款付诸东流,王先生只能再次向对方转账代办证书。

钱付出去,可劳务公司和 用证单位始终没有操作签约挂 靠。王先生前往用证单位实地 询问,发现该公司负责人对挂 证之事并不知情,甚至和自己 对接的所谓公司工作人员也是 虚构的。意识到被骗,去年6月, 王先生向公安机关报案。

事实上,王先生遭遇的一切都是李某团伙设下的骗局。 2022 年,李某注册了一家电子商贸公司,公司并没有从事电子商贸业务,而是提供"证书挂靠中介"服务。 李某及其团伙成员会以介绍出租建筑类证书、特种作业证书等专业技能证书为噱头,并承诺高额酬劳,从而吸引受害人。一旦受害人答应挂靠证书,他们就会以证书不足、证书到期、缴纳派遣费、风险保证金等为由让受害人缴费。实际上,李某等人介绍的用证单位虽然是真实存在的,但这些公司与李某并无联系,还有些用证单位则是李某找人注册的"皮包公司"。

去年8月,公安机关经侦查 后将李某等人抓获。经查,2022 年至去年期间,李某等人注册多 家公司伪装成中介公司或用证公司,向被害人虚假承诺办理相关 证件即可获得高额挂靠费,并编 造各种理由诱骗被害人缴费,共 骗取多名被害人500余万元。